

我省深入开展农民工服务保障“五大行动”

为进一步做好疫情防控常态化背景下农民工服务保障工作,切实增强农民工获得感、幸福感和安全感,按照省委、省政府和省农民工工作领导小组统一部署,今冬明春,我省将深入开展走访慰问、就业专场招聘、根治欠薪冬季攻坚、证照办理、旅途暖冬服务的农民工服务保障五大专项行动。各地五大专项行动开展情况将作为省政府对市(州)政府2020年度目标绩效考核的重要内容,同时作为2021年度评选全省冬今春农民工服务保障工作先进单位的重要依据。

走访慰问方面,由各级组织部门牵头,会同人力资源社会保障局、工会、共青团、妇联、农民工服务机构等单位开展。对本地返乡农民工及农民工家庭,县级以上党委政府和有关部门选取重点人员开展集中走访慰问,乡(镇)、村两级要通过上门走访、召开座谈会、送文化下乡等方式,开展全覆盖走访慰问,听取和梳理农民工反映的困难、问题和需求,并根据实际及时给予解决。对未返乡的农民工,依托驻外办事机构、农民工工作站、流动党组、商会等,组织人员赴省内外农民工集中地,通过团拜会、联谊会、亲情回引会等方式,拉家常、送温暖,并鼓励农民工在务工地过年,尽可能稳住就业岗位。

就业专场招聘方面,各级人力资源社会保障局、农民工服务机构、

工会、共青团和妇联等单位利用农民工春节返乡和外出集中时段,在做好疫情防控的前提下,选择车站、乡镇等农民工集中场所,大力宣传就业创业优惠政策,提供更多更好的就业岗位,促进农民工充分就业。同时,建立农民工就业创业信息台账,动态检测农民工就业供求状况,加强就业失业形势研判,深挖储备一批就业岗位,保持农民工群体就业稳定。此外,集中开展返乡农民工技能培训,提高农民工就业技能水平,提升农民工就业竞争力。

根治欠薪冬季攻坚方面,在2021年春节前,以招用农民工较多

的工程建设领域和劳动密集型加工制造及受疫情影响严重的行业为重点,开展保障工资支付法律法规宣传,组织用人单位对工资支付情况进行自查,组成联合检查组对重点领域、重点企业进行检查排查。对查实的欠薪违法行为,做到“两清零”目标,即2020年发生的政府投资项目、国企项目以及各类政府与社会资本合作项目拖欠农民工工资案件在2020年底前全部清零,其他欠薪案件在2021年春节前动态清零。

证照办理方面,利用春节前后农民工返乡和务工出行集中时段开

辟“绿色通道”,安排专门窗口,配备专门人员,集中一段时间专门为农民工办理身份证、出国(境)证件、证明材料等各类证照。利用互联网+、区块链技术等先进技术,为农民工证照办理提供线上便捷服务。

旅途暖冬服务方面,在省内外火车站、汽车站提供集中代购票服务、预留车船票服务,及时向社会公布农民工购票方式和流程,解决农民工购票难问题。同时,各地要在主要交通要道和集散地,提供防疫物资、茶水药品、交通资讯、车辆检修、道路救援等便捷高效的服务。

(刘春华)



阆中市 着力解决农民工所急所需所盼

本报讯 12月6日,笔者从南充阆中市人社局获悉,南充市委、市政府对去冬今春农民工服务保障工作进行了表彰,阆中市荣获“维权救助”“专车专列”先进市称号,天官镇、沙溪办事处分别荣获“证照办理”“就业创业”先进乡镇(街道)称号。

自新冠肺炎疫情发生以来,阆中市人力资源和社会保障局、农民工服务中心、劳动监察大队等部门坚决贯彻执行市委决策部署,防疫不松劲,服务不断档,深入实施服务保障农民工战略性工

程,牵头开展了“交通出行、创业就业、根治欠薪”等6大专项行动,着力解决农民工所急所需所盼。目前,已累计办理健康证明18.3万余份,实现就业返岗15.69万人,发出农民工返岗复工“春风行动”专车专列455趟次,安全输送返岗农民工1万余人,为农民工办理各类证照3559份,累计走访慰问农民工21.3万人,受理投诉举报案件114起,为1187名民工追回被拖欠工资1604万元。

(本报通讯员 莫子君)

通川区 答好《民法典》宣传三道“加法题”

近日,笔者从达州市通川区委政法委获悉,为切实加强《民法典》学习宣传教育,该区通过整合“专业+社会”两股力量、创新“菜单+订单”两种方式、运用“线上+线下”两条渠道的方式,答好《民法典》宣传三道“加法题”。

“专业+社会”整合力量。建立完善以法官、检察官、公安民警、司法行政干警为引领,区级执法部门执法人员为重点,乡镇(街道)普法力量为基础的专业普法队伍,整合“法律明白人”、楼院长、青年志愿者等社会力量,联动开展“上门送法”“小区讲法”“以案释法”等多种形式的《民法典》宣传普及活动。

“菜单+订单”精准普法。针对受众群体的年龄、职业特点,结

合“法律七进”活动,分门别类制定《民法典》普法菜单,组织法治服务小分队开展“菜单式”普法活动。同时,深入居民小区、企业单位、学校乡村,征集普法“订单”,按单开展法治宣讲活动。目前,已开展宣讲活动20余场次,发放宣传资料1.5万余份,解答法律咨询100余次。

“线上+线下”互动宣传。建立微信、微博、手机客户端等普法矩阵,“线上”多渠道推送发布《民法典》亮点解读、知识问答等。“线下”开展“通川有礼·民法典点亮通川”行动,在广场、机关、小区等人员密集场所悬挂宣传标语、播放普法广告。目前,“线上”已推送民法典宣传文章600余篇,“线下”累计播放普法广告12条,悬挂标语200余条。

(周弋 谭别林)

邻水县 开展交通安全宣传教育活动

本报讯 为提高进城务工人员交通安全意识,深入推进交通事故预防“减量控大”工作,近日,广安市邻水县公安局交警大队组织警力到高新园区企业,向务工人员开展交通安全宣传教育活动。

活动当天,宣传人员针对企业业务务工人员存在的交通陋习,向其发放了“一盔一带”等交通安全宣传资料,并通过以案说法的方式,面对面讲解酒驾、超速、超员、疲劳驾驶、驾乘车辆不系

安全带和不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害,提醒大家要自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决抵制各类交通违法行为,做到文明出行。在此基础上,宣传人员要求企业员工将学到的交通安全常识向家人和社会广泛传播,共同维护良好的交通秩序。

此次活动共发放宣传资料120份,引导教育务工人员30余名,起到了良好的宣传效果。

(冯文杰)

纳溪区 严防毒品、邪教侵害

本报讯 为进一步深化禁毒防邪宣传教育工作,提升全民识毒、拒毒、防邪能力,近日,泸州市纳溪区龙车镇组织多部门联合开展禁毒、防邪宣传活动。

活动中,志愿者通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,告知群众毒品和邪教的危害,教会群众在生活中如何辨别毒品和抵制邪教,学会自我保护。“我不识字,你们这样面对面地给我讲,一下子就明白了。”活动当天,正在赶场的群众王大爷听了志愿者的讲解后,对辨别毒品和抵制邪教有了基础认识,“子女都外出了,

回去我就把这份宣传资料带回去给老伴儿和邻居看看,大家一起学习。”

此次活动共发放宣传资料300余份,面对面宣讲30余人次,现场解疑答惑20余人次,受到了群众的一致好评。

(邱有义 何鸿越)

遗失声明

符静遗失成都欣然置业有限公司C-2-801号车位收据客户联一张(收据号:8098296,金额:167000元),声明作废。

2020年12月11日



徇私枉法不容忍

近日,湖南省株洲市纪委监委通报曝光了株洲高新区管委会原副主任、天元区人民政府原副区长马立恒在工程建设项目招标投标活动中“提篮子”问题。马立恒在担任株洲高新区管委会副主任、天元区人民政府副区长期间,先后帮助自己的侄子马某承揽分包株洲臻品仙岭居项目土方及管道安装工程、晋合湘水湾项目供砂、高科新马金谷门卫建设及强夯工程等业务,并收受其财物。马立恒还存在其他违纪违法问题。2020年5月,马立恒受到开除党籍、开除公职处分,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

(漫画/罗陶文/姜钦祺)

老人冬泳时突发疾病, 同伴未及时施救是否应担责?



释法:

姚某已具备承担侵权责任赔偿责任的构成要件,应当承担一定的赔偿责任。

案例:

我68岁的丈夫与邻居姚某相约在库尾冬泳时,因突感身体不适,遂一边向姚某呼救,一边向岸边游去,刚上岸便昏倒在地。姚某因担心受到牵连,选择独自离开。当我丈夫被人发现送往医院后,已因延误治疗而死亡。请问:姚某是否应承担赔偿责任?

小燕

施着冬泳行为。你丈夫在这一过程中遭遇危险,姚某便应在力所能及的范围内防止损害发生的义务。姚某有条件却没有自行施救或寻求帮助,甚至因担心受到牵连而离开,明显已违反自己的义务。

另一方面,姚某的行为已经导致损害的后果,即你丈夫由于延误治疗而死亡。因姚某的行为与你丈夫的死亡之间存在一定的因果关系,若姚某能及时施救,你丈夫的疾病也许能够得到及时控制,至少可以为抢救提供可能,但因姚某见死不救使可能不复存在。当然,鉴于你丈夫的自身原因才是死亡的关键,如果让姚某承担全部责任无疑是显失公平,故姚某只能承担一定的赔偿责任。

(颜东岳)

“免费”共享充电宝可能盗取个人隐私!



12月6日,公安部网安局官方微博公众号发文提示,免费赠送或试用的充电宝中或隐藏木马程序,一旦插入手机,将盗取用户的个人信息。

商场里可租赁的移动电源、火车站叫卖的满电充电宝和扫码免费送的充电宝……这些充电宝

在我们的日常生活带来便捷时,也有可能被不法分子植入木马程序,导致手机里的文本信息和照片、视频等隐私数据泄露。网警提示,不要随意购买和扫描来历不明的充电宝,如有需要,请选择正规产品,或扫描正规公司的可租赁移动电源。同时,当手机连接充电电源并询问“是否信任”时,需要提高警惕。

此前,央视“315晚会”就公开揭秘,当一个正常的充电宝拆

开后,如果有不法分子对其进行改造,就很有可能在内部加上芯片,以此对户手机进行控制。当用户租借到被动过手脚的充电宝,其信息就有可能被盗取,包括手机唯一标识码、通讯录、照片甚至是手机应用的账号密码……即使拔掉充电宝,手机依然处于被控制状态。因此,广大市民应尽量不使用不明品牌的共享充电宝和陌生人提供的充电宝,也不使用有破坏痕迹的充电宝。(温婧)